«Суд над Фастфудом»

Судебное заседание для учащихся 9-11-х классов и студентов НПО и СПО
Оформление зала: 

Цитаты: 

«Много есть вредно, а мало — скучно» — А. Карабчиевский.
«Скажи мне, что ты ешь, и я скажу, чем ты болеешь» - Гиппократ.
«Не откладывай до ужина того, что можешь съесть за обедом» - А.С. пушкин

«Пища, которую организм не переваривает, съедает того, кто ее съел. Ешь поэтому в меру». - Абу-ль-Фарадж
«После хорошего обеда можно простить кого угодно, даже своих родственников». Уайльд Оскар
Книжная выставка: «Новому веку – здоровое поколение» 

Сопровождение:                                                                                                                                    - Видеофрагменты из фильмов «Осторожно, еда!» и «Среда обитания»

- слайды

Дополнительные материалы:
- ватман,    

- маркер.

Действующие лица: 

Секретарь (возможно, запись голоса)

Судья

Прокурор

Адвокат

Историк

Врач

Зал оформлен как зал суда. Аудитория является присяжными заседателями. 
Секретарь: Встать, суд идет! (Все встают, судья занимает свое место) Садитесь (все садятся). 
Судья: Уважаемые господа! Начинаем судебное заседание. Сегодня заслушивается дело №13 «Фастфуд», по обвинению Чипсова Фастфуда Бэпышковича. Слово для обвинения предоставляется прокурору.

Прокурор: Сегодня на скамье подсудимых сидит Фастфуд, на совести которого огромное количество сломанных судеб и загубленных жизней. Самое страшное то, что жертвами Фастфуда становятся  по большей части молодые люди и школьники. Ни один из нас не застрахован от его происков. Ведь еще великий французский писатель и исследователь сказал: «Судьба наций зависит от того, как они питаются». Можно представить только, что ожидает нашу нацию в скором времени.
Я настоятельно требую привлечь Фастфуд по ст. 1,3,4,7, части 2-ой нового уголовного кодекса «Нанесение тяжкого вреда здоровью» и привлечь к наказанию в виде исключения из нашего общества.
Адвокат: Я протестую! Уважаемый суд! Давайте мы для начала разберемся, что же такое «Фастфуд». Спросите любого из присутствующих,  и я думаю, они вам ответят. 
Судья: Господа присяжные можете ли вы ответить на этот вопрос? (ответы аудитории)
Адвокат: Вот видите, каждый из нас знает что «фастфуд»  - это быстрая еда, которую можно приготовить за короткое время и  без которой в столь динамичный ритм жизни обойтись просто невозможно. Фастфуд  - это лучший продукт, позволяющий быстро перекусить в рабочий полдень.
Супы быстрого приготовления, лапша и каши из пакетиков пользуются в России успехом. А как же не вспомнить вкусненькую картошечку фри или хрустящий гамбургер! Вкусно и сытно!

Прокурор: Уважаемый суд и господа присяжные! Я думаю, что господин адвокат преувеличивает значимость подсудимого. Не случайно еще древние греки десятой музой, без которой они не мыслили свое существование, выбрали богиню, покровительствующую искусству приготовления пищи, – Кулину. Именно приготовления, с чувством, толком, расстановкой, а не заваривания кипятком!
Адвокат:  На этот счет есть другое мнение. Разрешите пригласить в зал суда свидетеля, который может подтвердить, что Фастфуд появился  давно, еще в Древнем Риме.
Судья: Пригласите в зал свидетеля, знатока истории и развития пищи.

(В зал входит историк)
Историк: На самом деле быстрое питание было известно ещё в Древнем Риме. В каждом городе существовала масса закусочных и базаров, где торговали всевозможными кушаньями. Одним из популярных блюд были лепёшки из дрожжевого теста, смазанные оливковым маслом (прототип итальянской пиццы), которые также использовались как съедобные тарелки.
В Китае на базарах торговали горячей лапшой быстрого приготовления (прототипом современной). В Индии, Европе и России были популярны различные лепёшки (в России также и пирожки).

Ну, а самой распространенной сетью быстрого питания является -  «Макдональдc», который был создан братьями Диком и Маком Макдональдами еще в 1940 году в США.

Судья: То есть вы хотите сказать, что быстрая еда была незаменимым спутником человека еще с древних времен?
Историк: Совершенно верно.

Адвокат: И хочу заметить, ваша честь, что за этот огромный промежуток времени не принесла огромного вреда. Действительно, если раньше на Руси трапезничали долго и с удовольствием, то сейчас перекус на скорую руку прочно вошел в обиход. У спешащих жителей мегаполисов просто нет времени для приготовления полноценного завтрака, обеда и ужина. Кофе пьется на ходу из торговых автоматов. Забежал после работы в ресторанный дворик или же дома разогрел замороженные полуфабрикаты - быстро, удобно и огромная экономия времени. 
Прокурор: Я позволю не согласиться  с господином адвокатом. 

Судья: Прокурор у вас есть вопросы к свидетелю?

Прокурор: Нет.

Судья: Ну что же тогда прошу занять свидетеля место в зале, а вам обвинитель предоставляю слово для протеста.

Прокурор: Адвокат сказал, что за огромный промежуток времени фастфуд не принес огромного вреда, а лишь только экономит время и деньги,  но мало кто задумывается о последствиях такого питания. Как же объяснить тогда тот факт, что согласно, по мнению Массачусетского Медицинского Общества, фастфуд особенно высококалориен, что приводит к ожирению и связанным с этим болезням. Между прочим, ожирение в США является национальной проблемой и президентом страны было выделено несколько миллионов для того, чтобы бороться с этой бедой. Потому что многие не задумываются о последствия. У меня есть видео фрагмент, который я прошу так же приобщить к делу и прошу продемонстрировать.
Судья: Защита не против?

Адвокат: Нет, ваша честь.

Судья: Хорошо, продемонстрируйте нам имеющееся видео.

Видеосюжет
Прокурор: И более того, скажу, что эксперимент пришлось прервать на второй неделе, так как участник, который питался фастфудом стал очень плохо себя чувствовать. 

Адвокат: Ваша честь, я протестую! Господин обвинитель не врач, поэтому не может выдвигать такие гипотезы, относящиеся к медицине.

Судья: Протест принимается. Как вы господин прокурор можете доказать свои слова? 

Прокурор: Я ходатайствую о допросе свидетеля, который каждый день видит вред фастфуда у своих пациентов. Прошу пригласить в зал суда врача диетолога. 

Судья: Пригласите в зал суда врача диетолога. 

(В зал в белом халате входит врач диетолог)
Судья: Уважаемый свидетель. Расскажите суду, что вы знаете о вреде Фастфуда?

Врач: Главная проблема такого питания это избыток калорий, содержание большого количества жиров и отсутствие витаминов. Вот, например,  обычный перекус в Макдоналдсе: гамбургер + картошка фри + кока-кола = калории, которые человек должен получить за весь день. Причем звания главного "убийцы" удостоилась шаурма. В ней содержится в среднем 120 г жира, притом, что дневная норма потребления жиров не должна превышать 70-80 г. Съесть шаурму - все равно, что выпить бокал растопленного кулинарного жира. 

Прокурор: Скажите, свидетель, а почему некоторые полуфабрикаты, например, чипсы могут храниться годами в комнатной температуре и не портиться?

Врач: Это происходит из-за множество химических пищевых добавок, которых в таких продуктах огромное количество. 

Судья: Скажите, а что вы можете сказать о лапше быстрого приготовления? 

Врач: Реклама быстрой лапши, однако, умалчивает о ряде важных подробностей. Например, что в ее составе полно химии и веществ группы Е, которые во многих странах мира запрещены. Лапша, особенно в большом количестве, может нанести вред здоровью, например, может привести к полноте. 
Адвокат: Прошу разрешить задать вопрос историку.
Судья: Разрешаю.
Адвокат: Господин историк, скажите пожалуйста, а когда впервые лапша появилась в России? 

Историк: Лапша быстрого приготовления в характерных пластмассовых коробочках впервые появилась в России в начале девяностых годов. Её завезли из Китая на Дальний Восток на радость студентам и офисным людям, которые работают в конторах без столовых.

Адвокат: Следовательно, не лапшичка, не гамбургеры никого не убивали, поэтому моего подзащитного прошу оправдать.
Прокурор: Протестую! Адвокат может выдвигать такие требования только во время прения сторон. 

Судья: Протест принимается. Сторона обвинения у вас есть вопросы к свидетелю?

Прокурор: Да ваша честь. Свидетель скажите, чем грозит быстрое питание?

Врач: Быстрое питание грозит:

• стремительный набор веса 
• инфаркты 
• диабет 
• снижение иммунитета 
• необратимые изменения печени 
• повышения уровня холестерина в крови 

Судья: Скажите, свидетель, правда ли, что диетологами выявлен список вредных продуктов быстрого питания?

Врач: Да, это так, ваша честь.

Прокурор: Я предлагаю перейти к следственному эксперименту и вместе с господами присяжными составить этот список. Если, что-то будет не так, вы нас исправляйте, уважаемый свидетель.

Список составляется вместе с аудиторией.

• картофель фри 

Врач: Действительно он стоит на самом первом месте. И у меня есть небольшой видеосюжет, который я прошу так же приобщить к делу и продемонстрировать. 

Судья: Продемонстрируйте суду видео.

Видеосюжет о картошке фри
Врач: Комментарии здесь излишни. Из каких веществ все это готовят можно догадаться.  Давайте продолжим список.

• сладкие газированные напитки. Они отличаются огромным содержанием сахара: в одном стакане его не менее пяти чайных ложек. Получается, что такие напитки не только не утоляют жажду, а, наоборот, её вызывают! 

• картофельные чипсы, особенно приготовленные не из цельной картошки, а из пюре. Это смесь углеводов и жира с искусственными вкусовыми добавками. 

• сладкие батончики. Сочетание большого количества сахара и различных химических добавок обеспечивает высочайшую калорийность, и желание есть их снова и снова. 

• неправильное питание 

• синтетические обеды ( картофельное пюре, которое надо заливать кипятком с кусочками якобы мяса, быстрорастворимые супы, лапша быстрого приготовления и т.д) 

• сосиски, сардельки, вареная колбаса, паштеты и другие продукты с так называемыми скрытыми жирами. В их составе сало, нутряной жир, свиная шкурка занимают до 40% веса, и с помощью вкусовых добавок их маскируют под мясо. 
• жирные сорта мяса, особенно в жареном виде. 

Прокурор: Большое спасибо свидетель, за полные показания. Уважаемый суд, прошу вас, продолжить следственный эксперимент. 
Судья: Не возражаю.

Прокурор: Сейчас, уважаемые господа присяжные, вам секретарь раздаст таблицы вредных веществ и так называемую «быструю еду» и мы вместе с вами убедимся, насколько эта еда полна химикатов и вредных веществ. 

(выполнение задания)

Адвокат: Ваша честь, позвольте заметить, что здоровью вредит не только быстрое питание, но и неправильное питание, поэтому обвинять во всем моего подзащитного просто нельзя. Мы же не судим сырые фрукты и овощи, клетчатку которых организм некоторых людей не усваивает; или чай, принимаемый во время еды, также способствует затруднению пищеварения. Так же и употребление моего подзащитного я считаю очень индивидуально.
Судья: Свидетель, как вы можете это прокомментировать?

Врач: Адвокат, правильно заметил некоторые факторы, но я могу лишь добавить, что если в фруктах и овощах есть витамины, то в продуктов быстрого питания – сплошная химическая лаборатория и это доказано многими  исследованиями, которые также прикреплены к делу. 

Судья: Свидетель у вас все?

Врач: Да.

Судья: У обвинения или защиты есть вопросы?

Прокурор: Нет

Адвокат: Нет, ваша честь.

Судья: Хорошо. Приступаем к прению сторон. Вам слово обвинитель.

Прокурор: Уважаемый суд, уважаемые господа присяжные. Сегодня в этом зале прозвучали доказательства  вины и вреда Чипсова Фастфуда Бэпэшковича. Они красной чертой проходят во всех документах судебной коллегии, в свидетельских показаниях, поэтому нет надобности повторяться.  Ознакомившись с преступной деятельностью Фастфуда, а именно в причинения тяжкого вреда здоровью человека на протяжение многих лет я еще раз настоятельно требую высокую меру наказания. 
Судья: Защита вам слово.

Адвокат: Уважаемый суд! Сегодня было сказано очень многое, но нельзя не учесть,  то добро, которое делает для нас Фастфуд. Это в первую очередь – экономия времени (не нужно часами стоять у плиты, а больше времени проводить с семьей),  это прекрасные ощущения, которые вызывает эта еда. Неужели то, что вызывает радость, и чувство удовлетворенности может убить? Исходя из всего этого, я прошу моего подзащитного оправдать. 

Судья: Уважаемые господа присяжные, сейчас у вас есть право повлиять на решение суда. Прошу выскажите свои аргументы. 

(аудитория высказывается)
Судья: Суд удаляется на совещание.
(во время внесения приговора проводится викторина «В плену фастфуда» )

1. Где впервые появился фастфуд?
2. Как древние греки называли десятую музу, покровительницу приготовления пищи? 

3. Какую угрозу для человека представляет быстрое питание?

4. Назовите наиболее известную сеть ресторанов быстрого питания.

5. Главная проблема США, вызванная фастфудом.

6. Почему многие продукты быстрого питания могут храниться очень долго и не портиться? 
7. От куда пришла в Россию лапша быстрого приготовления?

8. Перечислите наиболее вредные продукты.
9. Какой можно предложить выход из сложившейся ситуации?

Обратить внимание аудитории на выставку.

Секретарь: Встать, суд идет! (Все встают, судья занимает свое место) Садитесь (все садятся). 
Судья:  Внимание, зачитывается приговор.
Приговор
От _____ числа, _____ года ______ месяца. Именем тысячи врачей, ученых всего мира, борющихся  «за здоровье человека» и продления его жизни, Чипсов Фастфуд  Бэпэшкович приговаривается по статье 106 пункта 1 Кодекса «За здоровье человека» к изгнанию из человеческого общества, как злостного нарушителя человеческого здоровья на всей территории Российской Федерации. Выносится частное определение всем злостным любителям гамбургеров, чипсов и картошки фри: запретить употреблять этот продукт чаще 1 раза в год. Приговор вступает в силу с момента оглашения и обжалованию не подлежит. Объявляю заседание закрытым. Все встают. Суд уходит.
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